

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 25-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 129 (2609)

7 НОЯБРЯ
1942 г.

СУББОТА

Цена № 10 коп.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина—организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б).)

ОТСТОИМ ВЕЛИКИЕ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция впервые в истории положила конец всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция объявила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство во новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая невероятные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и рудники, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссейных дорог. Грандиозные каналы соединили моря и океаны, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-земледельческой, экономически независимой, могучей социалистической державой.

У нас создано самое крупное в мире сельское хозяйство, вооруженное

передовой техникой. Земля, занимаемая колхозами, закреплена за ними в вечное бесплатное пользование. Механизированная обработка земли при помощи тракторов, комбайнов и других сложных сельскохозяйственных машин позволила добиться высоких урожаев, что подняло благосостояние колхозного крестьянства на небывалую высоту.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры новых людей — миллионы квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышед-

шая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли нищета и безработица — этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между народами сменились тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное ни где морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамот-

ной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как ночные воры и бандиты, ворвались дикие озверелые фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы рус-

ских, украинцев, белорусов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отобрать нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломали и никогда не сломят воли нашего народа к борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с волнением следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гитлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!



Рисунок худ. Н. А. Долгорукова

(Фотохроника ТАСС)

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Самоотверженным героическим трудом рабочие станции Сергач помогают славным воинам Красной Армии в их героической борьбе против немецкого фашизма. На каком бы участке ни работал мужчина или женщина, юноша или девушка — все проникнуто единой задачей помочь фронту быстрее разгромить ненавистного врага. Мысли и стремления подчлнены одному — все для фронта, все для победы! Двадцать пятую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции железнодорожники станции Сергач встречают новыми производственными подарками.

Коллектив рабочих депо станции Сергач октябрьский план подъёмного ремонта выполнил на 112,5 проц. Многие рабочие как токаря Чилимов, Плеханов, Ефимов, кузнец Руденко, молотобоец Серов, слесаря Болдов, Архипов и другие ежедневно выполняли и выполняют по 2—3 нормы.

Подвоя итоги предоктябрьского социалистического соревнования коллектив рабочих депо встал на стахановскую вахту имени героических защитников Сталинграда. Неся стахановскую вахту имени героических защитников Сталинграда машинисты Лазрушин, Биткин, Лакеев провели 3 ноября поезд с превышением технической скорости на 2—3 км.

Встав на боевую стахановскую вахту смена дежурного по складу топлива тов. Емельина обеспечила своевременную подачу топлива на паровозы, не допустив задержки поездов. Особенно хорошо работали грузчики склада Червонов и Шариманов.

Образцы социалистического отношения к труду показали вагольники. Выполняя взятые обязательства в предоктябрьском соревновании, они провели десятки лунинских поездов. Инициатора-

ми этого дела явились поездные вагонные мастера т. т. Мартынов, Мельник, Ковзленко и Петелин. Ценное начинание провели вагонники и по режиму экономии. Они только за октябрь собрали около 50 кг. бабита и 63 кг. подбивочных материалов.

Только одна смена старшего осмотрщика вагонов тов. Григорьевой собрала бабита 40,5 кг.

Деятельно готовились к встрече 25 годовщины Октябрьской социалистической революции работники ст. Сергач. Они на 1-ое ноября обеспечили выполнение годового плана погрузки. Сейчас коллектив станции взял на себя новое дополнительное обязательство, выполнив которое окажет еще большую помощь фронту.

Так Сергачские железнодорожники отмечают 25 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

П. СЛЮСАРЕНКО.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в стык наших подразделений. 10 советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец т. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного оружия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец т. Цунников убил 15 немцев. Осколками мины Цунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку у убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец тов. Костюченко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых. 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных точек противника.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили

2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардии сержантов Гарковец и Федина уничтожили шестиствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крутыми силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант автоматчиков, прорвавшийся в тыл наших войск. Истреблено до 100 гитлеровцев, разбито 4 танка и 8 автомашин. Артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 600 солдат и офицеров противника.

Северо-восточнее Туапсе наши войска продолжали вести активные боевые действия и несколько продвинулись вперед. Немцы пытались предпринять контратаки, но были рассеяны артиллерийским и минометным огнем. Бойцы Н-ской части уничтожили батальон пехоты противника в районе Безымянной высоты и овладели этой высотой.

Восточнее Новоросийска наши бойцы окружили хутор, занятый противником. Немецкий гарнизон пытался выйти из окружения, но был полностью уничтожен. Убито 60 гитлеровцев, захвачено 2 станковых и 2 ручных пулемета, 5 автоматов, 30 винтовок и боеприпасы.

Группа орловских партизан пустила под откос 3 железнодорожных эшелона противника. В результате крушения разбиты 3 паровоза, 22 вагона, 36 платформ и 5 цистерн с горючим. Уничтожено 7 орудий, 12 танков и много других военных грузов. Убито 130 немецких солдат и офицеров.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над жителями деревни Орловка, Смоленской области. 26 октября в Орловке появился отряд немецких солдат и жандармов. 3 дня гитлеровские бандиты грабили и бесчинствовали. Они вырезали несколько семейств, а 6 женщин с грудными детьми сожгли живьем. Фашистские разбойники отняли у колхозников все продовольствие, обувь и одежду.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАСЫПАНЫ ВСЕ ФОНДЫ

Большой победой встречает Ачкинский колхоз день празднования 25 годовщины Великого Октября. Успешно закончена молотба, полностью сданы все виды государственных поставок и натуроплата за работу МТС, вытерты семена клевера, пол-

ностью засыпан семенной фонд сухими семенами первых обмолов. Процент всхожести семян высокий — выше 97 проц. лет. Весной 1943 г. Ачкинские колхозники засеют свои поля хорошими семенами.

К. Сидельникова.

Чуфаровцы — фронту

Самоотверженно, не покладая рук, работали Чуфаровские колхозники на своих полях, стремясь всеми силами помочь фронту, стране в деле разгрома врага. 25-ую годовщину Октября Чуфаровские колхозники встречают новыми успехами во всех отраслях сельского хозяйства. Колхоз полностью закончил уборку и обмолот всех хлебов, убраны в хранилища картофель, корнеплоды, и овощи. Колхоз одним из первых в районе досрочно рассчитался по хлебопоставкам, сдал 213 с лишним тонн отборного зерна. Кол-

хоз и колхозники также досрочно рассчитались по картофелю, молоку, мясу, шерсти и другим продуктам. 2 тонны мяса, 4,5 тонны молока сдано в счет 1943 года.

Заложены основы будущего урожая. План озимого сева выполнен на 112 проц. План подъема зяби выполнен на 120 проц. Вспахано 500 гектаров вместо 412 га.

С перевыполнением плана укомплектованы животноводческие фермы: по лошадям план выполнен на 100 проц., крупного рогатого скота — на

107 проц, свиней на 150 проц, овец — на 123 проц., птицы — на 109 проц. Подготовлены постройки к зиме, созданы все необходимые запасы кормов.

Семена и фураж засыпаны полностью.

Красной Армии колхозники сдали 10 пар носков, 10 пар варежек, 20 пар сапог, 15 шапок-ушанок, простыни, белье и другие вещи.

К празднику отправлено ленинградским рабочим 200 кг. гороха, 200 кг. крупы, 200 кг. мяса, 50 кг. меду.

И. Милицков.

РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Отвечая на призыв товарища Сталина — дать стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья, колхозники и колхозницы Братцевского колхоза работали на своих полях не покладая рук.

Знаменательную дату — день 25 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции они встречают полным завершением уборочных работ. За сухо колхоз все обмолотил, убрал овощи и картофель.

В первую очередь колхоз полностью рассчитался с государством по нату-

ральным платежам. В счет хлебопоставок сдано 200 центнеров первосортного зерна. Кроме того, в фонд Красной Армии колхозники сдали 5228 кгр. зерна, 9326 кгр. картофеля. Колхоз полностью рассчитался по мясоставкам 1942 года и сдал 120 кгр. мяса в счет 1943 года. Выполнены молокопоставки, шерсть и картофель.

— Наш колхоз в долгу не останется, — говорят колхозники.

Рассчитавшись с государством, засыпав полностью все фонды колхоз-

ники имеют достаточное количество продуктов для себя, а если нужно будет то и оказать дополнительную помощь фронту.

За свой честный труд они получили авансом по 1 кгр. зерновых и картофеля на трудодень. Всего предполагается разделить зерновых по 3 кгр. на трудодень.

Из пшеницы нового урожая они уже отправили много посылок с лепешками бойцам в подарок к Октябрю.

А. Мирсков.

ТЫЛ И ФРОНТ ЕДИНЫ

ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи земляки!

В день 25 годовщины Великого Октября примите мой фронтовой привет! В суровые дни войны приходится нам отмечать эту славную дату.

Год с лишним тому назад я оставил наш колхоз «Друг рабочего» и отправился добровольцем на

фронт! Я стал командиром Красной Армии и на своем танке уничтожаю немецких оккупантов.

Мои боевые заслуги в борьбе с немецкими оккупантами правительство высоко оценило и наградило меня орденом «Красного знамени». И я поклялся нашей стране бить «непобедимую» граббармию до

последней капли крови.

Я пользуюсь слухом, что наш колхоз неплохо справился с сельскохозяйственными работами. Я также надеюсь, что вы нам фронтовикам будете хорошо помогать и впредь. Совместными усилиями мы разобьем врага!

С приветом, ваш земляк
П. Пузаров.

ПИСЬМО ИЗ КОЛХОЗА

Привет Вам от земляков, Петр Михайлович!

Мы очень рады, что правительство отметило высокую наградой Ваши заслуги на фронте! Мы гордимся такими бойцами-земляками, как Вы и как Павел Сергеевич Гушин, награжденный Орденом Ленина. Много наших земляков сражается, не жалея сил и жизни.

В этой титанической борьбе мы с вами, товарищи-фронтовики. Наш колхоз «Друг рабочего» к 25-летию Великого Октября пришел с производственными победами.

Мы успешно справились с васенным севом, сенокосом и запасли достаточное количество грубых и сочных кормов для всего по-

голодья скота. Все наши животноводческие фермы полностью укомплектованы и сейчас мы заканчиваем подготовку к стойловому периоду. Заканчивается постройка нового свинарника.

С большим успехом прошли у нас уборочные работы. Косовицу всех хлебов мы закончили в 7 рабочих дней. Весь урожай с площади 1500 га мы обмолотили в октябре. Молотилка МК-1100 работала без единой аварии в 2 смены. За 14 часов она намолачивала до 33 тонн. Трактор Дуси Коптевой и Зои Черновой также не знал отдыха в работе.

Мы выполнили свою первую заповедь — полностью сдали обязательные постав-

ки государству и натуроплату за работу МТС, молоко, яйца, шерсть, а мяса сдали 1270 кгр. в счет поставок 1943 года.

Сейчас наш колхоз готовит подарки и теплые вещи для фронтовиков. Мы сдали 20 пар валяных сапог, 8 пар варежек, 10 пар теплых носков, 32 овчины и т. д.

Так сражайтесь же, Петр Михайлович, не зная усталости, возвращайтесь домой с победой! А мы здесь будем Вам помогать своим самоотверженным трудом. Колхозники: Мосеев, Я. Лавринов, П. Чернов, З. Лавринова, В. Корсаков, В. Лавринова и др.

В.и.о. ответственный редактора
С. БУХАЛИН.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47
вспечаграфия 46

Подписная плата
1 руб. 30 коп. в месяц
Заказ 353.